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Современный окружающий нас мир меняется стремительно. Быстро развиваются новые технологии, формируется единое информационно – экономическое пространство. Возникает необходимость в формировании личности 21 века, личности с новым глобальным мышлением. 
    Перечисленные выше процессы обусловили необходимость  переосмысления практики работы в каждой школе.   Анализируя результаты оценки Внешних достижений учащихся (ОСОКО), проводимых в нашей школе Национальным центром статистики и оценки,  можно отметить, тот факт, что дети не умеют интегрировать и классифицировать знания; не справляются с заданиями на понимание целостности и системности материального мира. Возникает необходимость проведения детального анализа ситуации и разработке мер по изменению методов и подходов в обучении и оценивании учащихся.
    Я, как заместитель директора по учебно – методической работе считаю, что могу внести изменения в современную практику школы, особенно в системе оценивания.  При сборе информации о стартовом состоянии своей школы я обратила внимание на то, что учителя оценивают знания школьников посредством устных вопросов, нет разнообразия в оценивании достижений учащихся, недостаточна обратная связь в ходе учебно – воспитательного процесса, нет формативного оценивания промежуточных учебных достижений учащихся. 
   Анкетирование родителей показало, 45%  не удовлетворены успехами своих детей, считают, что школа не удовлетворяет индивидуальные потребности ребенка, домашние задания не соответствуют способностям  ребенка. 
   Проанализировав  выявленные проблемы, пришла к выводу,  что в нашей школе  особое внимание необходимо обратить на  работу с педагогами по оцениванию учебных достижений учащихся. К примеру, формальное констатирование ученику достигнутого им определенного уровня не поможет ему определить его дальнейшие действия для достижения наилучшего результата. В то время, как совместный с учеником анализ причин, обусловивших данный результат, объяснение критериев оценивания позволят ученику понять свои дальнейшие действия для улучшения  этого результата. То есть внедрение стратегий формативного оценивания будет способствовать повышению мотивации учащихся, улучшению качества знаний, получению более высоких баллов (оценок),  что в конечном итоге приведет к большей удовлетворенности родителей успехами своих детей.  Применение стратегий формативного оценивания будет способствовать исследованию учителями собственной профессиональной деятельности, презентации актуального опыта лидерами школы, обучению молодых педагогов и взаимообучение учителей через процессы коучинга и менторинга, сетевое взаимодействие. 
Таким образом,  я определила приоритет развития школы, направленный на сопровождение профессионального роста педагогов в системе формативного оценивания. На заседании школьного Методсовета решено было разработать  стратегию  по решению затруднений. В рамках работы творческой группы инициативных педагогов организовать совместную работу по интеграции различных стратегий, подходов и методов с целью решения выявленных затруднений и, в конечном итоге, для улучшения процесса обучения и развития школьников.
   Все планируемые преобразования направлены на определение приоритетов эффективного сопровождения профессионального роста педагогов в системе формативного оценивания. Это основная цель нашей работы на первом этапе.
Ожидаемые результаты:
-умение применять на практике систему критериального оценивания;
-применять систему самооценивания и взаимооценивания;
-повысить познавательную активность учащихся и улучшить качество процесса обучения.
Добиться данных результатов планируется посредством:
- определения уровня умений, навыков, опыта использования учителями формативного оценивания.
- ознакомления  педагогов с теоретическими аспектами оценивания для обучения.
- развития практических навыков применения критериального оценивания, самооценивания и взаимооценивания учащихся на уроках.
      Проблема, выявленная  мною в ходе исследования, является достаточно актуальной для школы, поэтому разработанный план деятельности творческой группы по  сопровождению профессионального развития  педагогов в системе формативного оценивания полностью отвечает потребностям школы. 
    Наиболее успешным инструментом для реализации плана преобразований выбрала коучинги, потому что именно они способствуют совместной творческой работе по решению поставленных проблем.  По итогам каждого занятия проводила детальный анализ, изучала рефлексивные листы, отзывы. 
  Для достижения поставленных целей и получения ожидаемых результатов необходимо было проследить, как учителя используют полученные знания на уроках для совершенствования системы оценивания учащихся. По итогам коучинга было согласовано расписание и учителя имели возможность посетить уроки друг у друга по применению технологии критериального оценивания.
      В рамках профессиональной беседы по итогам проведенных уроков проходил обмен мнениями и идеями, осуществлялся контроль за происходящими изменениями в практике оценивания на уроке. Так, по итогам первого промежуточного этапа в ходе конструктивного разговора обратили внимание на тот факт, что все педагоги справились с составлением критериальных заданий к урокам. Однако задания и критерии к ним учителя составляли сами и не пытались разработать их совместно с учащимися. На всех посещенных уроках прослеживается недостаточная объективность при самооценивании и взаимооценивании.  Поэтому была определена тема второго коучинга «Как научить ребенка оценивать себя и других». 
   Контроль результативности применения самооценивания и взаимооценивания  решено провести посредством организации «Панорамы уроков». В итоге на уроках учащиеся-спикеры групп достаточно объективно оценивали своих одноклассников, дети сами разрабатывали критерии оценки. На последующем педагогическом консилиуме отметили первые показатели наших учащихся на пути саморегулируемому обучению. Определили достаточный уровень умений использования учителями формативного оценивания в практике преподавания. Проследили профессиональный рост педагогов в рамках исследуемой проблемы. Положительных результатов удалось добиться через последовательность действий, умение учителей объективно оценивать результаты своей деятельности, совместной работе, как на коучингах при разработке теоретических аспектов, так и при совместном анализе уроков с определением последующих шагов.
Для того чтобы понять, что внесенные изменения  являются эффективными  проведен тот же анкетный опрос, что и в начале исследования, но результаты получила иные.
       На вопрос учащимся «Научился ли ты оценивать себя и других?» после объяснения критериев оценивания 80% (до исследования было 33%) детей указали что, оценивать себя и одноклассников умеют. 83% учащихся пишут что, согласны с оценками учителя, т.к. видят критерии и могут сравнить свою оценку с оценкой учителя, убедиться в объективности. Повысился показатель участия детей в изучении нового материала с 56% до 87%.
       По итогам проведенного исследования состоялось заседание творческой группы, где проведен детальный анализ полученных результатов.
Педагоги отметили следующие моменты: 
- положительные результаты преобразований в школе;
 - умение применять на практике систему критериального оценивания;
- умение применять систему взаимооценивания и самооценивания учащихся на уроках;
-повысилась  познавательная  активность учащихся, и улучшилось качество процесса обучения.
Считаю, что тема «Сопровождение профессионального роста педагогов в системе формативного оценивания» актуальна для нашей школы, планирую продолжение работы по данной теме на следующий учебный год. 

